
Exercícios sobre a Escravidão e o Tráfico Negreiro

1. (UNESP 2018) A Lei Eusébio de Queirós, de 1850, proibiu o tráfico de escravos para o

Brasil. No entanto, a escravidão perdurou por mais algumas décadas. Sobre esse período, é

correto afirmar que:

a) A proibição do tráfico negreiro resultou na imediata abolição da escravidão no Brasil.

b) A Lei Eusébio de Queirós foi eficaz em eliminar completamente o tráfico de escravos.

c) A proibição do tráfico negreiro intensificou o tráfico interno de escravos entre as províncias brasileiras.

d) A Lei Eusébio de Queirós foi uma medida isolada, sem relação com pressões internacionais.

Gabarito: c) A proibição do tráfico negreiro intensificou o tráfico interno de escravos entre as províncias brasileiras.

2. (FUVEST 2017) A Lei do Ventre Livre, de 1871, determinava que:

a) Todos os escravos com mais de 60 anos seriam libertados.

b) Os filhos de escravas nascidos a partir daquela data seriam considerados livres.

c) O tráfico de escravos estava proibido em todo o território nacional.

d) Os escravos poderiam comprar sua liberdade mediante pagamento.

Gabarito: b) Os filhos de escravas nascidos a partir daquela data seriam considerados livres.

3. (UNICAMP 2015) A abolição da escravidão no Brasil, em 1888, foi resultado de:

a) Uma decisão unilateral do governo imperial, sem pressões internas ou externas.

b) Pressões internacionais, movimentos abolicionistas internos e resistências dos próprios escravos.

c) Uma imposição das potências europeias, sem participação de movimentos internos.

d) Uma transição pacífica e sem conflitos, com ampla aceitação dos proprietários de escravos.

Gabarito: b) Pressões internacionais, movimentos abolicionistas internos e resistências dos próprios escravos.



4. (UEL 2016) Sobre o tráfico negreiro transatlântico, é correto afirmar que:

a) Foi uma prática exclusiva dos portugueses, sem participação de outras nações europeias.

b) Envolveu a deportação forçada de milhões de africanos para as Américas, incluindo o Brasil.

c) Não teve impacto significativo nas sociedades africanas de origem dos escravos.

d) Foi abolido no Brasil pela Lei Áurea, em 1888.

Gabarito: b) Envolveu a deportação forçada de milhões de africanos para as Américas, incluindo o Brasil.

5. (ENEM 2019) A Lei dos Sexagenários, de 1885, estabelecia que:

a) Todos os escravos seriam libertados ao completar 60 anos de idade.

b) Os filhos de escravas nascidos a partir daquela data seriam considerados livres.

c) O tráfico de escravos estava proibido em todo o território nacional.

d) Os escravos poderiam comprar sua liberdade mediante pagamento.

Gabarito: a) Todos os escravos seriam libertados ao completar 60 anos de idade.


